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• Азер бай джан ская 
пар ла менц кая дэ ле га цыя 
на ча ле са Стар шы нёй Мі-
лі Медж лі са Азер бай джан-
скай Рэс пуб лі кі Са гі бой 
Га фа ра вай зна хо дзіц ца ў 
Бе ла ру сі з афі цый ным ві-
зі там.

• У сту дзе ні — са ка ві ку 

бя гу ча га го да Бе ла русь па-

ста ві ла ў Ва ро неж скую воб-

ласць бу даў ні чыя ма тэ ры я-

лы на су му $2,6 млн.

• Пры вы яў лен ні кля шча 
на це ле трэ ба звяр нуц ца 
ў най блі жэй шую ар га ні-
за цыю ахо вы зда роўя па 
ме ды цын скую да па мо гу.

• Бе ла рус кая чы гун ка 

ча со ва змя ні ла гра фік ру ху 

асоб ных па ез дак на ўчаст ку 

Ма гі лёў — Асі по ві чы.
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Кі раў нік МЗС Грэ цыі: Еў ро пу ча ка юць зме ны 
і ўзру шэн ні пас ля вы ба раў у Еў ра пар ла мент

Пас ля вы ба раў у Еў ро пе, якія ад бы лі ся на мі ну лым тыд-

ні, бу дуць ад бы вац ца зме ны як на ўзроў ні кра ін, так і на 

ўзроў ні Еў ра пей ска га са ю за, для абран ня стар шы ні Еў ра-

ка мі сіі (ЕК) мож на бу дзе ства рыць ка а лі цыю трох вя ду чых 

сіл Еў ра пар ла мен та. Аб гэ тым за явіў кі раў нік МЗС Грэ цыі 

Ёр гас Ге ра пет ры ціс у ін тэр в'ю ERT, пе рад ае РІА «Новости». 

Па вы ні ках вы ба раў у Еў ро пе знач на га пос пе ху да бі лі ся 

пра выя сі лы. У Фран цыі прэ зі дэнт Эма ну эль Мак рон вы-

ра шыў рас пус ціць На цы я наль ны сход (ніж нюю па ла ту пар-

ла мен та) пас ля скры шаль на га па ра жэн ня кі ру ю чай пар тыі 

на вы ба рах у Еў ра пар ла мент і пры зна чыў пар ла менц кія 

вы ба ры на 30 чэр ве ня. Акра мя та го, прэм' ер Бель гіі аб' явіў 

аб ад стаў цы пас ля ня ўда чы яго пар тыі «Ад кры тыя фла-

манд скія лі бе ра лы і дэ ма кра ты» (Open VLD), якая атры ма ла 

менш за 6 % га ла соў і са сту пі ла пра вай па лі тыч най сі ле 

«Фла манд скі ін та рэс» (N-VA). Пра ва цэнт рысц кая На род ная 

пар тыя пе ра маг ла на вы ба рах у ЕС у Іс па ніі. Край не пра вая 

пар тыя «Го лас» (Vox) пад во і ла сваё прад стаў ніц тва ў пар-

ла мен це. «Не су мнен на, што ў Еў ро пе бу дуць ад бы вац ца 

зме ны як на ўзроў ні дзяр жаў, так і на ўзроў ні Еў ра са ю за, — 

ад зна чыў Ге ра пет ры ціс. — 

На дзяр жаў ным уз роў ні 

дзве буй ныя еў ра пей скія 

дзяр жа вы, ру халь ныя сі-

лы ЕС, Фран цыя і Гер ма-

нія, атры ма лі вы ні кі, якія 

звяр га юць уста ноў ле ны 

па лі тыч ны па ра дак».

На рэнд ра Мо дзі трэ ці раз 
стаў прэм' ер-мі ніст рам Ін дыі

Лі дар На цы я наль на га дэ ма кра тыч на га аль ян су (НДА), 

які атры маў пе ра мо гу на пар ла менц кіх вы ба рах у Ін дыі, на 

ча ле з Ін дый скай на род най пар ты яй («Бха ра та джа на та 

пар ты», БДП), На рэнд ра Мо дзі пры нёс пры ся гу і трэ ці раз 

за няў па са ду прэм' ер-мі ніст ра Ін дыі. Пра гэ та па ве да мі ла 

ТАСС. Мо дзі стаў дру гім у гіс то рыі кра і ны па лі ты кам, які 

трэ ці раз за пар уз на ча ліў урад рэс пуб лі кі. Да яго гэ та зра-

біў пер шы прэм' ер не за леж най Ін дыі Джа ва хар лал Нэ ру. 

Па коль кі пар тыя Мо дзі ўпер шы ню за 10 га доў не здо ле ла 

на браць аб са лют най боль шас ці га ла соў, у склад ка а лі цый-

на га ка бі не та ўва хо дзяць і чле ны пар тый-са юз ні каў Мо дзі 

па НДА. На ме ра пры ем стве са бра лі ся ка ля вась мі ты сяч 

гас цей: па лі ты кі, па слы, дып ла ма ты, прад стаў ні кі гра мад-

скас ці. На цы ры мо нію пры бы лі ў тым лі ку і за про ша ныя 

лі да ры ся мі кра ін-су се дзяў Ін дыі па рэ гі ё не.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша-

ваў прэм' ер-мі ніст ра Ін дыі На рэнд ру Мо дзі з за слу жа-

най пе ра мо гай на пар ла менц кіх вы ба рах. Аб гэ тым па-

ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра. Прэ зі дэнт 

вы ка заў над зею, што бе ла рус ка-ін дый скія ад но сі ны 

пра доў жаць па глыб ляц ца ў дру жа люб ным і ўза е ма-

вы гад ным клю чы. «Мінск поў ны ра шу час ці вы вес ці 

двух ба ко вы дыя лог на ўзро вень стра тэ гіч на га парт-

нёр ства, — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. — Доб рай 

ас но вай для на шай ра бо ты па да сяг нен ні гэ тай мэ ты 

бу дзе да рож ная кар та па раз віц ці клю ча вых на прам каў 

су пра цоў ніц тва па між Рэс пуб лі кай Бе ла русь і Рэс пуб лі-

кай Ін дыя на 2024—2026 га ды. Раз ліч ваю, што да ку мент 

бу дзе пад пі са ны най блі жэй шым ча сам».
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ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Ідзе падпіска на «Звязду» на ІІІ квартал і ІІ паўгоддзе 2024 года 
Мы абяцаем нясумны час з любімай газетай.

ЦЫТАТА ДНЯ

Аляк сей 

БАГ ДА НАЎ, мі ністр 

ан ты ма на поль на га 

рэ гу ля ван ня і ганд лю:

«Аг ра ры я мі 
рас пра ца ва на 
стра тэ гія па раз віц ці 
вы твор час ці та ма таў 
і агур коў у за кры тым 
грун це да 2027 го да, 
што да зво ліць нам 
за бяс пе чыць 80—90 % 
улас най вы твор час ці 
ў між се зон ны пе ры яд. 
Ужо атры ма ла ся 
на апя рэ джан не 
спра ца ваць, 
і мы мі ну лы 
між се зон ны пе ры яд 
па агур ках спра ца ва лі 
на 100 пра цэн таў. 
Па та ма тах 
тэх на ло гія больш 
скла да ная, не аб ход на 
да даць аб' ёмаў 
вы твор час ці, 
па бу да ваць но выя 
цяп лі цы. Да 2027 го да 
і та ма таў бу дзе 
за бяс печ вац ца ка ля 
80—90 пра цэн таў 
ад не аб ход на га 
аб' ёму».
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Уз лё ты, 
па дзен ні і... 
па ру шэн ні

У пер шы дзень цэнт ра лі-

за ва на га эк за ме ну 636 вы-

пуск ні коў бе ла рус кіх школ 

з 55,5 ты ся чы, якія пры ма-

лі ўдзел у іс пы це, атры ма-

лі мак сі маль на маг чы мую 

коль касць ба лаў — сто.

Па сло вах мі ніст ра аду ка цыі 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь Анд рэя 

ІВАН ЦА, удзель ні кі вы пра ба-

ван ня па ка за лі вы со кія вы ні кі. 

Пры чым ста баль ні кі ёсць па 

ўсіх прад ме тах, а іх, на га да ем, 

школь ні кі зда ва лі аж тры нац-

цаць. Больш за ўсё най леп шых 

ад знак вы пуск ні кі да сяг ну лі ў 

та кой дыс цып лі не, як ма тэ ма-

ты ка, — 248 ча ла век. Але ж бы лі 

і па дзен ні: не адо ле лі эк за ме-

на цый ную ра бо ту 64 вы пуск ні кі, 

у тым лі ку па ма тэ ма-

ты цы — 50 ча ла век.

У го ра дзе Ор шы Ві цеб скай 

воб лас ці ўпер шы ню прай шоў 

фес ты валь бе ла рус ка га 

лё ну «По ле кве так», які 

са браў больш за 10 ты сяч 

гле да чоў і ўдзель ні каў. На 

маш таб ным свя це ўша на ва лі 

вы дат ні каў га лі ны лёг кай 

пра мыс ло вас ці Ар шан ска га 

ра ё на.

Но вы брэн да вы фес ты валь 

«По ле кве так» — дзе ці шча ўжо 

вя до ма га фес ты ва лю «ИзумЛЕН-

ный край», які не каль кі га доў за-

пар ла дзі лі ў Ор шы. Яно і не дзіў-

 на, ме на ві та ў гэ тым го ра дзе 

паў ноч на га рэ гі ё на па спя хо ва 

дзей ні чае са мы буй ны ў Еў ро-

пе льно кам бі нат. Пра вя дзен не 

больш маш таб на га фес ты ва лю, 

лі чаць ар га ні за та ры, дасць Ар-

шан шчы не маг чы масць вый сці 

на но вы ўзро вень, а свя та ста не 

тра ды цый ным для Ві-

цеб шчы ны.

БрэндБрэнд ПАД ЗНА КАМ 
АЙ ЧЫН НА ГА «ЗО ЛА ТА»
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Сё ле та пра гра ма бы ла над звы чай 

на сы ча ная. Па вя лі чы ла ся коль-

касць удзель ні каў эт ніч ных су по-

лак. Ад бы ло ся ка ля ста роз ных 

ме ра пры ем стваў. Са мы мі па пу-

ляр ны мі ла ка цы я мі тра ды цый на 

бы лі на цы я наль ныя пад вор кі, дзе 

мож на бы ло па зна ё міц ца з кас цю-

ма мі, куль ту рай і кух няй роз ных 

эт на саў. Лейт ма ты вам свя та ста ла 

тэ ма сям'і — вя лі кай сям'і на ро даў, 

што жы вуць у Бе ла ру сі.

Ка ло ны ідуць і... тан цу юць
Свя та па ча ла ся ад вя чор кам у пят-

ні цу, 7 чэр ве ня, яск ра вым тэ ат ра лі за-

ва ным шэс цем. Ка ло ны ўсіх ды яс пар-

удзель ніц прай шлі па ву лі цы, па аба-

пал якой іх ві та лі шмат лі кія гро дзен цы. 

Удзяч ныя га ра джа не не ха ва лі эмо цый, 

пад трым лі ва лі ўдзель ні каў шэс ця. 

За тры дні фес ты валь на ве да лі ка ля 

200 ты сяч ча ла век.

Пра ліў ны дождж не на доў га за тры-

маў рух, але хут ка не ба пра яс ні ла-

ся, і ка ло ны ру шы лі да лей. Больш за 

850 удзель ні каў 36 на цы я наль нас цяў 

аб' яд на лі ся, каб пра дэ ман стра ваць 

сваю раз на стай насць і ра зам з тым зго-

ду і мір на бе ла рус кай зям лі. У скла дзе 

ка ло ны — му зыч ныя ка лек ты вы эт ніч-

ных аб' яд нан няў. Па сло вах ар га ні за та-

раў, сё ле та фес ты валь пры маў са мую 

вя лі кую коль касць удзель ні каў за ўсю 

гіс то рыю яго пра вя дзен ня.

Шэс це ста ла са праўд ным кар на ва-

лам. Паў сюд на гу ча лі пес ні, гры ме лі 

ба ра ба ны. Лез гін ка, ка ра го ды — усё 

гэ та не па кі да ла раў на душ ны мі пры-

сут ных. Ты ся чы га ра джан і ту рыс таў з 

усіх кут коў Бе ла ру сі пры еха лі ў Грод на, 

каб апы нуц ца ў эпі цэнт ры гэ тых не за-

быў ных па дзей. Пад гу кі апла дыс мен-

таў ды яс па ры ў сва іх на цы я наль ных 

кас цю мах пры бы лі да га лоў най сцэ ны 

фес ты ва лю.

Пад час ура чыс та га ад крыц ця 

пра гу ча ла пры ві тан не Прэ зі дэн та 

Бе ла ру сі:

«Гэ та яск ра вая па дзея ста ла не-

ад' ем най част кай куль тур на га жыц ця 

на шай дзяр жа вы. Дзя ку ю чы та ко му 

зна ка ва му між на род на му пра ек ту, мы 

ма ем уні каль ную маг чы масць на зі раць 

за су квец цем та лен таў прад стаў ні коў 

роз ных на цы я наль нас цяў і ве ра выз нан-

няў, якія пра жы ва юць у мі ры і зго дзе на 

бе ла рус кай зям лі».

Фес ты валь на цы я наль ных куль тур 

увай шоў у жыц цё Гро дзен ска га рэ гі ё на 

ат мас фе рай друж бы і адзін ства, за явіў 

пад час цы ры мо ніі ад крыц ця стар шы ня 

Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Ула дзі мір 

Ка ра нік. «Гэ та ка ла рыт нае ме ра пры-

ем ства ад сы лае да на шых вы то каў, 

тра ды цыі і куль ту ры, дэ ман струе, што 

лю дзі роз ных на цы я наль нас цяў і ве ра-

выз нан няў мо гуць жыць у мі ры і зго дзе. 

Мы ўсе роз ныя, і ў гэ тым на ша ба гац-

це», — пад крэс ліў гу бер на тар. Па яго 

сло вах, у Грод не і рэ гі ё не пра жы ва юць 

больш за 90 на цы я наль нас цяў і на род-

нас цяў. Ні хто ні з кім не кан флік туе, 

усе ра зам імк нуц ца ства рыць даб ра-

быт у агуль ным до ме — Бе ла ру сі.

Тэ ма сям'і бы ла акрэс ле на ў хо дзе 

цы ры мо ніі ад крыц ця вя сель ным аб ра-

дам, пад час яко га прад стаў ні кі ўсіх ды-

яс пар адо рва лі ма ла дую бе ла рус кую 

сям'ю сва і мі на цы я наль ны мі па да рун-

ка мі. Гэ та тыя прад ме ты, якія пры сут-

ні ча юць на вя сел лі эт ніч ных ды яс пар: 

упры гож ван ні, га лаў ныя ўбо ры, прад-

ме ты по бы ту, па час тун кі.

Да лё кія кра і ны 
ста лі бліз кі мі

У су бо ту на вед валь ні каў ча ка лі 19 

пад вор каў, якія раз мяс ці лі ся ў дво ры-

ках гіс та рыч на га цэнт ра го ра да і па 

пе шай ву лі цы. Ка рэс пан дэн ты «Звяз-

ды» так са ма прай шлі ся па вы зна ча ных 

ад ра сах.

На пад вор ку, які аб' яд наў аф ган-

цаў, ка за хаў, па кі стан цаў, турк ме наў і 

ўзбе каў, пазнаёміліся з Ахма ам На хід 

з Аф га ні ста на. Жан чы на ўжо 30 га доў 

жы ве ў Мін ску і пры зна ла ся, што Бе-

ла русь для яе — са праў ды дру гі дом, у 

якім утуль на, кам форт на і бяс печ на. Яна 

ма рыць, каб і на яе ра дзі ме ста ла спа-

кой на, каб там быў мір і па ра дак. Гас цям 

фес ты ва лю яна пра па ноў ва ла па каш-

та ваць хат ні ла ваш, ха джур, са лё ныя 

і са лод кія пі рож ныя, па хла ву і джы лі бі. 

Пес ні і тан цы яе кра і ны прад стаў ляў дзі-

ця чы ка лек тыў «Аф га ні стан».

Сту дэн ты з Ка зах ста на рас ка за лі, 

чым у іх кра і не ад роз ні ва юц ца га лаў-

ныя ўбо ры жан чын роз ных уз рос таў. 

На прык лад, у дзяў чы ны гэ та са ўкі ле ў 

фор ме ко ну са, у жан чын ста рэй ша га 

ўзрос ту — тур бан, які за кры ваў і шыю. 

У гэ тым ёсць свая хіт расць — не так 

за ўваж ны пры кме ты ўзрос ту.

Ад лет Ку ан дык, які атрым лі вае аду-

ка цыю ў БДУ ІР, ска заў, што за час ву-

чо бы раз ве я лі ся мно гія стэ рэа ты пы пра 

Бе ла русь, у тым лі ку ад нос на яе кух ні. 

Юна ку так са ма спа да ба лі ся ат мас фер-

ны Грод на і вет лі выя га ра джа не.

Ад ной з зо рак Рэс пуб лі кан ска га 

фес ты ва лю на цы я наль ных куль тур стаў 

Эль шэр бі ні Са лах Ма ха мед Эль са ед. Ён 

сё ле та быў адзі ным прад стаў ні ком Егіп-

та. Ма ла ды ча ла век да лу чыў ся да ад-

ной з тра ды цый фес ты ва лю — па са дзіў 

дрэ ва на алеі сяб роў ства ў Ка лож скім 

пар ку. А пад час тэ ат ра лі за ва на га шэс-

ця па ка рыў усіх сва ёй шчы рай усмеш-

кай. Пра яго так і ка за лі: «пры га жун». 

Ужо пад час су стрэ чы на на цы я наль ным 

пад вор ку, які аб' яд наў прад стаў ні коў 

Па лес ці ны, Егіп та, Ні ге рыі і Ка ме ру-

на, Са лах Ма ха мед Эль са ед рас ка заў, 

што вель мі ўра жа ны та кім цёп лым пры ё-

мам: «Лю дзі пляс ка лі ў да ло ні, ка за лі,

што ра ды ба чыць, бо час та бы ва юць у 

Егіп це, дзе ім вель мі па да ба ец ца ад па-

чы ваць. Грод на — вель мі пры го жы, еў-

ра пей скі го рад, ён на заў сё ды за ста нец-

ца ў ма ім сэр цы. А фес ты валь — гэ та 

неш та не ве ра год нае, асаб лі ва ўве ча ры, 

пад час шэс ця і ад крыц ця, ка лі столь кі 

прад стаў ні коў роз ных на ро даў тан цу-

юць. Гэ та кру та. Свя та па каз вае, што 

Бе ла русь — мір ная кра і на, ад кры тая 

для ўсіх». Са лах ужо во сем га доў жы-

ве ў Бе ла ру сі, тут атры маў вы шэй шую 

аду ка цыю і па куль не збі ра ец ца ад сюль 

з'яз джаць.

На фес ты ва лі на цы я наль ных куль тур 

па бы ва ла дэ ле га цыя з го ра да Лу нань 

пра він цыі Гань су. Лу нань і Грод на — 

па род не ныя га ра ды. Гос ці вы ка за лі па-

жа дан ні, каб су вя зі па між бе ла рус кім 

і кі тай скім га ра да мі раз ві ва лі ся. Яны 

рас ка за лі, што фес ты валь ім па да рыў 

шмат яск ра вых ура жан няў, а Грод на 

ска рыў сва ёй пры га жос цю, ар хі тэк ту-

рай, на ва коль ным ася род дзем, зе ля-

ні най.

На пад вор ку грэ каў гу ча лі ба ла ды, 

бы та выя і эпіч ныя спе вы. Грэ кі ўраж-

ва лі і ан ту ра жам — бы ло ад чу ван не, 

быц цам тра пі лі ў ста ра жыт ную Эла ду. 

Прад стаў ні кі аб' яд нан ня «Пе ла па нэс» 

рас ка за лі, што зра бі лі ак цэнт на на-

род ныя грэ час кія тан цы. Лі за ве та Сей-

спі на ва пры мае ўдзел у фес ты ва лі з 

2014 го да, заў сё ды з за да валь нен нем 

сю ды пры яз джае. Фес ты валь до рыць 

шмат сяб роў, дае маг чы масць су стрэц-

ца з ін шы мі грэ ка мі. Гас цей тут су стра-

ка лі ба га тым па час тун кам. Бы лі хал ва, 

крэ вет кі, дал ма, су ўла кі, за пя кан кі. Ну 

і як жа без алі вак і сы ру! Рас ка за лі і 

аб вя сель най тра ды цыі: на шчас це ма-

ла дых грэ кі б'юць гіп са выя та лер кі. За 

ад но вя сел ле мо гуць раз біць больш за 

150. На іх пас ля тан цу юць та нец п'я на га 

грэ ка, ка лі адзін з муж чын пры кід ва ец-

 ца не цвя ро зым. Ён вы пі вае чарку без 

да па мо гі рук і раз бі вае яе.

А што ў су се дзяў?
Укра ін скі пад во рак су стра кае са лам 

і на стой кай. Руп лі выя гас па ды ні ледзь 

па спя ва юць на рэз ваць тра ды цый ны 

пра дукт. Са ла тут роз ных ві даў: са лё-

нае з час на ком і пры пра ва мі, ма ры на-

ва нае і за пе ча нае. Да сва іх зем ля коў 

за ві та ла сям'я Вла сюк — Ні на і Пётр. 

Муж чы на ро дам з Укра і ны, ажа ніў ся 

з бе ла рус кай, і 40 га доў сям'я жы ве ў 

Грод не. На фес ты валь пры хо дзяць па-

ста ян на, каб хоць не на доў га апы нуц ца 

ў ка ла ры це тра ды цый свай го на ро да. 

«Па бы ва еш тут — і на сэр цы цяп лей 

ста но віц ца», — ка жа Пётр.

На поль скім пад вор ку аб ста ля ва лі 

«хат ку» са ста ра даў нім ін тэр' ерам. Тут 

ву чы лі вы раб ляць квет кі з гаф ры ра ва-

най па пе ры і ля піць глі ня ныя гарш кі. 

А на строй ства ра лі твор чыя ка лек ты вы, 

якія вы ка на лі на род ныя тан цы — ма зур-

ку, па ла нэз, кра ка вяк. Удзель ні кі ан-

самб ля на род най му зы кі і пес ні «Рэ ха 

Аст раў ца» Га лі на і Ка зі мір рас ка за лі, 

што іх ка лек тыў вель мі доб ра пры ма-

юць, а фес ты валь дае маг чы масць пра-

дэ ман стра ваць сваю куль ту ру, кух ню, 

ра зам з тым ад чуць ат мас фе ру сяб-

роў ства на бе ла рус кай зям лі. «Тут на-

ша ра дзі ма, мы жы вём і пра цу ем дзе ля 

гэ тай кра і ны», — за зна чы лі 

су раз моў ні кі.

СВЯ ТА МІ РУ І ЗГО ДЫ
У Грод не маш таб на прай шоў 

ХІV Фес ты валь на цы я наль ных куль тур
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СТАР. 2

З 8 да 10 чэр ве ня ў Бе ла ру сі з ві зі там зна хо дзі ла ся дэ ле га-

цыя Ва ро неж скай воб лас ці на ча ле з гу бер на та рам Аляк-

санд рам Гу се вым. Цэнт раль ная па дзея на сы ча на га гра фі ка 

дэ ле га цыі — су стрэ ча з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі Аляк санд рам 

Лу ка шэн кам. Су стрэ ча не для пра та ко ла, а для кан крэт ных 

ра шэн няў. У Ва ро неж скай воб лас ці і Бе ла ру сі ня ма ла па-

 доб на га. Рэ гі ён плён на раз ві ва ец ца па роз ных кірунках, 

за хоў ва ю чы на пра ца ва ны до свед і на бы ва ю чы но выя кам пе-

тэн цыі. Та кі па ды ход вель мі ім па нуе бе ла рус ка му бо ку. Ак цэнт 

у рэ гі ё не ро біц ца на пра мыс ло васць і сель скую гас па дар ку, 

сфе ры, у якіх атры ма ла пос пех і Бе ла русь. Су пра цоў ніц тва 

і аб мен ве да мі тут мо гуць быць ка рыс ны мі як для Бе ла ру сі, 

так і для Ва ро неж скай воб лас ці. Асаб лі ва важ ным ба чыц ца 

ўза е ма дзе ян не ў сфе ры ра дыё элект ро ні кі. Гэ та га лі на сён ня 

ак тыў на раз ві ва ец ца ў нашай краіне, а на тэ ры то рыі Ва ро-

неж скай воб лас ці дзей ні чае больш за 20 ад па вед ных прад-

пры ем стваў. На мі ну лым тыд ні пад час на вед ван ня Ір куц ка га 

авія за во да Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр таў ува гу на тое, што 

бе ла ру сы ма юць жа дан не «быць уман ці ра ва ны мі ў пра цэ сы па 

вы со кіх тэх на ло гі ях», якія ажыц цяў ля юць ра сій скія парт нё ры. 

Та му, ня гле дзя чы на моц ную ба зу, ра бо ты на ні ве бе ла рус-

ка-ра сій ска га су пра цоў ніц тва яшчэ шмат. І  ўза е ма дзе ян ню 

з Ва ро неж скай воб лас цю — піль ная ўва га.

Аляк сандр Гу сеў на вед ваў на шу кра і ну ў кра са ві ку 2022 го да і 

так са ма та ды су стра каў ся з бе ла рус кім лі да рам. Як на га даў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка, два га ды та му ў Мін ску ба кі на ме ці лі шэ раг

важ ных кірункаў для су пра цоў ніц тва, да мо ві лі ся больш ак тыў на 

ўза е ма дзей ні чаць у пра мыс ло вас ці, сель скай гас па дар цы, гу ма ні-

тар най сфе ры. «Шмат у чым дзя ку ю чы ва шым на ма ган ням Ва ро-

неж ская воб ласць увай шла ў лік най важ ней шых парт нё раў на шай 

кра і ны. У 2023 го дзе та ва ра аба рот пе ра вы сіў паў міль яр да до ла раў. 

Доб рая ліч ба, але трэ ба імк нуц ца да за па вет на га міль яр да. Тым 

больш што і сё ле та за хоў ва ец ца ня дрэн ная ды на мі ка. Рэ гі ён вый-

шаў на 13-е мес ца ў Ра сіі па аб’ ёмах экс пар ту з на шай 

кра і ны», — ска заў Прэ зі дэнт.

Перс пек -
тыў ныя 

кі рун кі су пра -
цоў ніц тва 

з Ва ро неж скай 
воб лас цю
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